

Posudek bakalářské práce

Šimon Škarda: *Konflikt v Mali: Vliv mise EUTM na malijskou armádu*

Předkládaná bakalářská práce se zaměřuje na analýzu konfliktu v Mali po roce 2012, přesněji na roli malijských ozbrojených sil v daném konfliktu. To je velice aktuální téma, protože jak Mali, tak jiné státy pásu Sahelu se potýkají s dlouhodobě silně problematickou bezpečnostní situací, kterou se nedaří ozbrojeným silám řešit ani za pomoci pomoci mezinárodních ozbrojených složek. Autor práce si také klade za cíl zhodnotit právě efektivitu výcvikové mise EU EUTM, kde sehrála svoji roli i česká armáda. Práce aplikuje teorii vypracovanou A. Pascalem, která hodnotí to, jaké společenské faktory mají vliv na kvalitu ozbrojených sil. Autor nejprve v kontextuální části Mali představuje vývoj politické situace v Mali a samotný průběh ozbrojeného konfliktu po roce 2012, včetně představení hlavních stran konfliktu. Druhá část práce zahrnuje teoretická východiska práce, a nakonec se třetí kapitola věnuje aplikaci teoretického rámce na případ ozbrojených sil Mali.

Celá práce je logicky strukturována a je psána čtivým jazykem, který se až na některé chyby ve psaní malých a velkých písmen nevyznačuje zásadní problémy, ať již z gramatického, či stylistického hlediska. V práci je použito dostatečné množství zdrojů a literatury a je zde využito také svědectví českých příslušníků mise EU v Mali, kteří přinášejí užitečné praktické vhledy do situace v Mali z pohledu přímých účastníků. Obecně vzato lze říci, že práce přináší důležitý vhled do pozadí jednoho ze zásadních konfliktů v současné Africe. Přesto bych rád upozornil na několik problematických aspektů práce:

- a) V práci de facto není žádná část, která by se alespoň v minimální míře věnovala metodologii. S tímto rovněž souvisí fakt, že autor výběr konfliktu v Mali pro svou analýzu nijak nerámuje do širší problematiky konfliktů v současné Africe, ani nenabízí nějaké zdůvodnění, proč si vybral právě tento případ pro svůj výzkum. Z výzkumného hlediska tak například nelze úplně dobře zhodnotit autorovy závěry, neboť není zřejmé, o jaký typ studie se jedná a také, jaké výhody a nevýhody takovýto metodologický přístup ke zkoumané problematice přináší.
- b) Kontextuální část je v rámci celé práce příliš dlouhá, a naopak část analytická je pro dosažení cílů práce příliš krátká. I když vyložení kontextu zkoumané problematiky je

samozřejmě důležité, nemělo by to být na úkor analýzy, která je obecně považována za nejhodnotnější část práce. Proto se v analytické části zhodnocení jednotlivých proměnných mající vliv na připravenost maliské armády častokrát zúží na pouhý jeden či dva odstavce, přestože by některé z těchto proměnných šlo hodnotit podrobněji.

Obecně vzato, práce přináší řadu zajímavých vhledů do situace v současném Mali a do průběhu konfliktu se v něm odehrávajícím, ale díky metodologické nevyhraněnosti a přílišné stručnosti analytické části toho nepřináší tolik, kolik je toho v jejím skutečném potenciálu. Na druhou stranu předkládaná bakalářská práce splňuje všechny požadavky kladené na bakalářské práce a proto ji doporučuji k obhajobě.

Ve Windhoeku, 16. 5. 2023

Mgr. Stanislav Myšička, Ph. D.